Presupuesto

Se está desarrollando un amplio plan de captación de recursos entre empresas y fundaciones  para llevar a cabo el programa “Naciste Tú” que hoy se financia de manera 100% privadas.  En un lapso de dos años esperamos empalmar con los aportes comprometidos por el Estado para el financiamiento de este programa tanto por la Subsecretaria de la niñez (MDS) como por SENDA, que equivalen a un 50%.  

Durante el año 2021 tenemos las siguientes Fundaciones donantes y subvenciones comprometidas:

Fundación Viento Sur $40.300.000
Fundación Careno $45.000.000
Fundación Los Cedros $45.0000
Subvención Municipalidad de Rancagua $20.000.000
Aporte Privados $ 30.000.000

Si bien existe un compromiso del Ministerio de Desarrollo Social y de SENDA por financiar la operación de Naciste Tú, los ajustes presupuestarios 2020  y 2021 debido al déficit fiscal que ha ocasionado la pandemia  hacen impensable pretender el financiamiento de programas permanentes.  Por esta razón, el desafío es postular a financiamiento privados que aseguren la cobertura el 2021, del cual hoy  tenemos un déficit de $30.700.000.

Dado esto, las actividades propuestas a financiar, es decir, actividades 18 y 19, tienen un costo en recursos humanos de $4.554.000. Éste comprende cuatro psicólogos y un terapeuta ocupacional en los distintos meses del proyecto. 

